
زمایشی
 
زمون های آ

 
 آ

 گام
 1399 -1400سال تحصیلی 

 دوآزدهم ریاضیپایه ی 

 سـؤالات آزمـون

 تحت نظر کلینیک مشاوره آبادگران

ید
شو

و 
ض

 ع
ان

گر
اد

 آب
ای

 ه
ری

کو
کن

ل 
انا

 ک
در

ج 
تای

م ن
علا

ی ا
ه 

حو
و ن

ن 
زما

ز 
ع ا

طلا
ی ا

برا
.

 
@

ab
ad

ga
ra

n_
ko

nk
oo

r 

 3آزمون شماره 

 99/12/22جمعه  

 متوسطه ی دوم

 :شماره داوطلبی  :نام و نام خانىادگی 

 دقیقه 210: مدت پاسخگىیی  180: دفترچه  تعداد سؤالات

 مدت پاسخگىیی تا از تعداد سؤال مىاد امتحانی ردیف

 دقیقه 20 20 1 20 زبان و ادبیات فارسی 1

 دقیقه 20 40 21 20 عربی زبان قرآن 2

 دقیقه 17 60 41 20 دین و زندگی 3

 دقیقه 18 80 61 20 زبان انگلیسی 4

 دقیقه 40 105 81 25 حسابان 5

 دقیقه 35   130 106 25 هندسه و گسسته 6

 دقیقه 30 155 131 25 فیسیک 7

 دقیقه 30 180 156 25 شیمی 8
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دفترچه عمومی

آموزشگاه آبادگران

زبان و ادبیات فارسی
در میان واژگان زیر چند واژه در گروه وسایل و ابزارآلات جنگی نیست؟   . 1

«ترگ ـ درع  ـخُود ـ فوج ـ گبر ـ سلیح ـ مزیح ـ سنان ـ بارگی ـ کوس ـ زه ـ گُرد ـ کمند»

شش پنج  چهار  سه 

آرایه هاي بیت زیر، کدام اند؟   . 2
زان که بر من رحمتی از عالم بالاست این» «سایۀ بالاي آن سرو از سرِ من کم مباد

حسن تعلیل، کنایه، مراعات نظیر، تضاد استعاره، مجاز، متناقض نما، جناس تام

تشبیه، جناس ناقص، مجاز، حسن تعلیل کنایه، استعاره، جناس تام، تشبیه

نقش واژه هاي مشخص شده در بیت زیر، به ترتیب، کدام است؟  . 3
تا قیامت خلق را آن حسن روز افزون بس است» «گر نسازد یوسفی هر روز گردون جلوه گر

نهاد، مفعول، مسند، مفعول  مفعول، نهاد، مسند، متمّم  مفعول، نهاد، قید، متمّم  مفعول، مسند، قید، مفعول 

در ابیات زیر به ترتیب چند «ترکیب وصفی» و چند «ترکیب اضافی» وجود دارد؟   . 4
الف) باز گرد شمس می گردم، عجب! 

ب) به ترانه هاي شیرین، به بهانه هاي زرّین
هم ز فرّ شمس باشد این سبب  

بکشید سوي خانه مه خوب خوش لقا را

چهار- یک شش - یک چهار - دو پنج - دو

آرایه هاي بیت «مزرع سبز فلک دیدم و داس مه نو / یادم از کشتۀ خویش آمد و هنگام درو» کدام است؟  . 5

استعاره - مجاز - کنایه - ایهام تلمیح - کنایه - حسن تعلیل - مراعات نظیر

تشبیه - استعاره - تلمیح - مراعات نظیر تشبیه - کنایه - ایهام - تضمین

آرایه هاي بیت زیر، کدام اند؟   . 6
می رود آب حیات از چشمۀ نوش شما»  «آب آتش می برد خورشید شب پوش شما 

مجاز، جناس تام، تضاد، تلمیح استعاره، تشخیص، تلمیح، تضاد 

مجاز، ایهام، تشخیص، پارادوکس  ایهام، استعاره، جناس تام، پارادوکس 

کدام بیت با ابیات دیگر تناسب معنایی ندارد؟  . 7

 اي شیخ پاکدامن، معذور دار ما را  حافظ به خود نپوشید این خرقۀ می آلود  

 در صراط مستقیم اي دل کسی گمراه نیست  در طریقت هر چه پیش سالک آید خیر اوست  

 به رنج و کوشش از ما برنگردد نوشته جاودان، دیگر نگردد  

 مدار از فلک چشم نیک اختري را  چو تو خود کنی اختر خویش را بد  

در کدام عبارت، غلط املایی وجود دارد؟  . 8

شیر در ایثار او افراط کرده و به زلتّ و سست رایی منسوب گشته. 

یکی را از آنان که غدر کردند با من دم دوستی بود، ملامت و عتاب کردم. 

حاکم این سخن را عظیم بپسندید و اسباب معاش یاران فرمود و معونت ایام تعطیل وفا کرد. 

از حدّت و سورت پادشاهان برحذر باید بودن که غالب همّت ایشان به معظمات امور مملکت متعلقّ باشد. 
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هریک از آثار زیر، به ترتیب، از چه کسی است؟   . 9
«سانتاماریا، در حیاط کوچک پاییز در زندان، تیرانا، دري به خانۀ خورشید»

سیدمهدي شجاعی، اخوان ثالث، محمدرضا رحمانی، سلمان هراتی  محمد بهمن بیگی، سیدحسن حسینی، مهرداد اوستا ، م. سرشک 

احمد عربلو، م. امید، سیاوش کسرایی، قیصر امین پور باستانی پاریزي، سهراب سپهري، شفیعی کدکنی، سلمان هراتی 

زمان افعال مشخص شده در ابیات زیر در کدام گزینه به ترتیب آمده است؟   . 10
 الف) کی رفته اي ز دل که تمناّ کنم تو را 
ب) اي واي بر اسیري کز یاد رفته باشد 

ج) پیشانی عفو تو را پرچین نسازد جرم ما 
د) گر ز مسجد به خرابات شدم خرده مگیر  

 کی بوده اي نهفته که پیدا کنم تو را  
در دام مانده باشد صیاد رفته باشد 

آیینه کی بر هم خورد از زشتی تمثال ها؟ 
مجلس وعظ دراز است و زمان خواهد شد

ماضی نقلی ـ ماضی التزامی ـ مضارع اخباري ـ آینده  ماضی التزامی ـ ماضی بعید ـ ماضی ساده ـ آینده 

ماضی نقلی ـ ماضی التزامی ـ ماضی ساده ـ آینده ماضی نقلی ـ ماضی بعید ـ ماضی التزامی ـ ماضی ساده 

کدام بیت با مفهوم کلی منظومۀ «خوان هشتم» تناسب ندارد؟  . 11

 خواهی بکشم به هجر و خواهی بنواز  نامردَم اگر زنم سر از مهر تو باز

 مرد از سر نامرد برآوردي گرد   گر کار جهان به زور بودي و نبرد

 رهزن مردان شد و نامرد اوست  هر که بی باکی کند در راه دوست

 که نامردي اش آب (آبرو) مردم بریخت  از آن بی حمیتّ بباید گریخت

در همۀ ابیات واژه اي یافت می شود که «هم آوا» دارد؛ به جز:  . 12

به کوثر داد آب زندگانی  به لب چون برد راح ارغوانی 

نبندي از غرور او را به فتراك  تو صیدي افکنی بر خاك چالاك 

ز خاکش برده عطر طرة حور  در او رضوان به منت گشته مزدور 

تو گفتی کوه کن گرید به کهسار  نگون از کوه سیل از ابر آذار 

همۀ ابیات با سرودة زیر قرابت مفهومی دارد؛ به جز:   . 13
«گریه کنی اگر که آفتاب را ندیده اي / ستاره ها را هم نمی بینی»

حساب از همین یک نفس کن که هست  چو دي رفت و فردا نیامد به دست

برآید که ما خاك باشیم و خشت  بسی تیر و دي ماه و اردیبهشت 

تو را آن روز باشد کاندر اویی  اگر سختی بري ور کام جویی

تو فردا چنی گل نیاید به کار  گلستان که امروز باشد به بار 

رابطۀ معنایی نوشته شده در مقابل کدام بیت نادرست است؟  . 14

 در میان پختگان عشق او خامم هنوز  (تضاد)   ساقیا یک جرعه  ده زان آب آتشگون که من 

 که ما به دوست نبردیم ره به هیچ طریق  (ترادف)   کجاست اهل دلی تا کند دلالت خیر 

 مُغبچه اي ز هر طرف می زندم به چنگ و دف  (تضمّن)   من به خیال زاهدي گوشه نشین و طُرفه آنک 

 حریف باده رسید اي رفیق توبه وداع  (ترادف)   شراب خانگی ام بس می مغانه بیار 

معنی واژگان «برگ و بار، پالیز، ایثار، زخمه» در کدام گزینه آمده است؟  . 15

توشه و ثمره، باغ، ترجیح دادن دیگري بر خود، مضراب زاد و توشه، بوستان، فداکاري، زخم

بارور، شالیزار، فداکاري، ضربه ثمره دادن، گلستان، از خودگذشتگی، زخمی

2

دفترچه عمومی گام 22 اسفند آموزشگاه آبادگران

abadgaranedu.ir



بیت زیر با کدام بیت تناسب معنایی ندارد؟   . 16
 دزد دانا می کشد اول چراغ خانه را»  «عشق چون برآید برد هوش دل فرزانه را 

 عقل و صبرم ببرد و طاقت هوش  دوش مرغی به صبح می نالید

 غوغا بود دو پادشه اندر ولایتی  آن جا که عشق خیمه زند جاي عقل نیست

 شوق آمد و بیخ صبر بر کند  عشق آمد و رسم عقل برداشت

 من نشنیدم که باز صید کبوتر شود  هوش خردمند را عشق به تاراج برد

در کدام بیت «وابسته وابسته» یافت می شود؟  . 17

 ز فرزند و سودابه نیک پی  پر اندیشه شد جان کاووس کی

 دمیدند گفتی شب آمد به روز  بیامد دو صد مرد آتش فروز

 از آن پس که خواند مرا شهریار؟  کزین دو یکی گر شود نابه کار 

 کزین کوه آتش نیابم تپش  به نیروي یزدان نیکی دهش

در کدام بیت، مفهومی متفاوت با سایر گزینه ها مطرح شده است؟  . 18

 تا به عین الیقین عیان بینی  با یکی عشق ورز از دل و جان

  که بود نزد عقل بس دشوار  شود آسان زعشق کاري چند

 پاي اوهام و پایۀ افکار  تا به جایی رسی که می نرسد  

 جبرئیل امین ندارد بار  بار یابی به محفلی کانجا  

با توجّه به عبارت «بوي گلم چنان مست کرد که دامنم از دست برفت» همۀ گزینه ها به جز گزینۀ  .................. درست است.  . 19

گل: اضافی چنان: قید م  «گلم » : اضافی م «دامنم»: اضافی

در کدام گزینه «کنایه» دیده نمی شود؟  . 20

 جهان با این فراخی تنگت آیو  مکن کاري که بر پا سنگت آیو

 که گر فاش گردد شود روي زرد  چرا گوید آن چیز در خُفیه (پنهان) مرد

 جور از حبیب خوش تر کز مدّعی رعایت  هر چند بردي آبم روي از درت نتابم

 هر که این آتش ندارد نیست باد  آتش است این بانگ ناي و نیست باد

زبان عربی
حیح:  .  عَیِّن الصَّ 21

«اُنظر اِلی ما قالَ و لاتَنْظُرْ اِلی مَنْ قالَ»:

به آنچه می گوید نگاه کن و به آنکه می گوید نگاه نکن. به آنکه گفته نگاه کن و به آنچه گفته نگاه نکن. 

به آنچه گفته است بنگر و به آنکه گفته است ننگر. به آنچه گفت نگاه می کنم به کسی که گفت نمی نگرم.

.  عَیِّن الخَطأ فی التَرجمۀ: 22

ۀٍ : شاخه هاي سرسبز از یک دانه رشد کردند.  الغُصون النضرة نمََت من حَبَّ

 اِنّ الأنعُم المنهمرة التی نراها من االله تعالی : همانا نعمت هاي ریزان که آن ها را می بینیم، از خداوند والا مرتبه است.

 قول لاأَعْلَمُ نصف العلم : گفتن نمی دانم نیم دانش است.

 من ذا الذي یُخْرِجُ من الشجرة الثمرة. : چه کسی از درخت میوه ها را خارج ساخته است؟

.  أَيُّ تَرجَمۀ صَحیحَۀٌ؟   23
مَرة»   «فَابحَْثْ وَقُل، مَن ذا الذّي یُخرِجُ مِنْهَا الثَّ

پس جستجو کن و بگو چه کسی از آن میوه را بیرون می آورد. پس جستجو کن و بگو چه کسی آن را از میوه در می آورد.

پس جستجو کرد و گفت: چه کسی از آن میوه را در می آورد. جستجو کن و بگو چه کسانی از آن میوه ها را بیرون می آورند.
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حیح فی الترجمۀ:  عَیِّن الصَّ  . 24
ماء. اِرْحَمُوا مَن فی ألارض یَرْحمکم من فی السَّ

به کسانی که در زمین هستند رحم کنید تا کسی که در آسمان است به شما رحم کند. به کسی که در زمین است رحم کن تا آن کسی که در آسمان است به تو رحم کند.

در زمین رحم کنید تا در آسمان به شما رحم  کنند. هر که در زمین رحم کند، قطعاً کسی که در آسمان است به او رحم خواهد  کرد.

حیح:  .  عَیّن الصَّ 25
ا فی ساحۀِ المدرسۀِ:»  لاب نحنُ نمارسُ نشاطاً حُر «بعد قلیل عِندما تفرغ المدرسۀ مِن الطُّ

بعد از اندك زمانی هنگامی که مدرسه از دانش آموزان خالی می شود ما فعالیت آزادي را در حیاط مدرسه شروع می کنیم.  

بعد از مدّت زمان کوتاهی هنگامی که مدرسه از دانش آموزان خالی می شود ما فعالیت آزادي را در حیاط مدرسه انجام می دهیم.  

هنگامی که مدرسه از دانش آموزان خالی شد، کمی بعد از آن ما فعالیت آزادي را در حیاط مدرسه تمرین کردیم.  

پس از مدّت کمی مدرسه از دانش آموزان خالی شد و ما تمرین فعالیت آزادي را در حیاط مدرسه انجام دادیم. 

.  عیِّن الخَطأ فی الترجمۀ: 26

 نتَخَرّج کُلّنا مِن المدرسۀ بعد سنتین: همۀ ما بعد از  سال از مدرسه فارغ  التحصیل خواهیم شد.

نَّک أنتَ رجائی: امید من از مردم بریده شده است، زیرا تو فقط امید من هستی.  قد أنقطَعَ رَجائی عن الخلق لاَِ

 کان والدي ینتظر ولدَهُ للرجوع إلی المدرسۀ: پدرم انتظار فرزندش را براي بازگشت از مدرسه می کشید. 

 اِسْتَلَمَتْ والدتی رسالۀ عَبْرَ الإنترنت: مادرم نامه اي از راه اینترنت دریافت کرد.  

2

.  عیَّن الأصححُ و الأدقٌ فی الجواب للترجمۀ من أو إلی العریبۀ:   27
 «یتراکم بخارُ الماء فی السّماء و یتشکَل منه الغیمُ اَلذي یُعدَ منشأ المطر!»:

بخار آب در آسمان متراکم می شود و از آن ابر تشکیل می گردد که منشأ باران به شمار می آید!

این بخار هاي متراکم آسمان هستند که ابر را تشکیل می دهند و همان منشأ باران به شمار می آیند!

از بخار هاي آبی که در آسمان متراکم شده است ابر ها به وجود می آیند و آن یک منشأ براي باران است!

بخار آب در آسمان متراکم می شود و سبب به وجود آمدن ابر ها در آسمان می گردد که منشأ باران است!

حیح فی الترجمۀ:  .  عَیِّن الصَّ 28
قوا. طعامُ الإْثنین یکفی الثلاثۀ و الأربعۀ کُلوا جمیعاً و لا تَفَرَّ

غذاي  نفر براي  و  نفر کفایت می کند همگی بخورید و پراکنده نشوید.

 غذا براي  و  نفر کافی است با هم بخورید و متفرّق نشوید.

غذایی که براي  نفر تعیین شده  یا  نفر را کافی است با یکدیگر بخورید و پراکنده نشوید.

غذاي  یا  نفر براي  نفر کافی است پس همگی بخورید و از یکدیگر دور نشوید.

234

234

234

342

 اقرأ النّص التّالی ثم أجب عن الأسئلۀ التالیۀ بما یناسب النصَ:  
  حینما نذهب إلی المناطق الحارَة قد نشاهد مناظر جذَابۀ من بعید، و بعد أن نقترب منها، نري أشجار النَخل الجمیلۀ. کما أنّ لهذه الشَجرة أهمیّۀ مادَیۀ کبیرة، حیث یُشکّل نوع

یّۀ، و بعض أثمارها تُجفَف و تُرسل إلی مناطق اُخري!  منها فی بعض المناطق أساسا لمعیشۀ الکثیر من السّکان، کما أنهَ غذاء رئیسیّ فی بعض المناطق الصحراوَِ

  للنَخل أنواع مختلفۀ، حیث یُوجَد حوالی  نوع یختلف مع بعضها؛ فمن أنواعه نخیل التَمر الذّي یُعتبر (=یُعدَ) من أهمّها، و نخیل الزّیت الذّي یُستعمل فی صنع الصّابون و

ا، لأنهَ عبارة عن بقایا غصن النخل الذَي یسقط أو یُقطَع عند نموَ الشجرة الکثیر! موادَ التجمیل!  یبلغ ارتفاع النَخل  مترا و جذعه خشن جدَّ

1500

27

.  عیَن الصحیح فی الإعراب و التحلیل الصرفی:  29
  «نشُاهد»:

مزید ثلاثی (حروفۀ الأصلیۀ: ن ش هـ) - معلوم / مع فاعله جملۀٌ فعلیۀٌ

مضارع - للمتکلّم مع الغیر - مزید ثلاثی / فعل و مع فاعله جملۀُ فعلیۀَ

فعل مضارع - مزید ثلاثی (من وزن «فاعَل») - مجهول / فعلٌ و مفعوله «مناظر»

للمتکّلم وحده - مزید ثلاثی (مصدره: مشاهدة، من وزن مفاعلۀ) / مع فاعله جملۀٌ فعلیۀٌ
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.  عیَن الصحیح فی الإعراب و التحلیل الصرفی:    30
«تُرسَل»:

فعل مضارع - للغائبۀ - معلوم / فعلٌ و جملته فعلیۀٌ

للمخاطب - مزید ثلاثی (مصدره علی وزن إفعال) / فعل و مع فاعله جملۀٌ فعلیۀٌ

الغائبۀ - مزید ثلاثی (ماضیه: «أرسل» علی وزن أفعل) - مجهول / فعل و الجملۀ فعلیۀٌ

مضارع - للمخاطب - مزید ثلاثی (حروفه الأصلیۀ: ر س ل) - مجهول / فعل و فاعله محذوف، و الجملۀ فعلیۀٌ

.  عیَن الصحیح فی الإعراب و التحلیل الصرفی:  31
  «ارتفاع»:

مفرد مذکّر - مصدر (من وزن انفعال) / فاعل لفعل «یبلغ»

اسم - مفرد مذکّر - مصدر (من وزن افتعال) / فاعل لفعل «یبلغ»

مفرد مذکّر - فعله «ارتفع» علی وزن «انفعل» / مضاف، و المضاف إلیه «النخل»

اسم - جمع مکسّر أو تکسیر - حروفه الأصلیۀ «ر ف ع» / مضاف و المضاف إلیه «النخل»

حیح فی المُترادف و المُتضاد: .  عَیّن الصَّ 32

=≠≠= یَبنی  یَکبُر   أَنفع  أَهَمّ   أَصْبَحَ  صارَ   اَلعِنایۀ  الاِهتِمام  

.  عَیِّن الصّحیح فی المترادفات: 33

 مُرعِب - مُحِبّ  ظَنَّ - حَسِبَ   مَزایا - مضرّات   القاسّیۀ - القادِمَۀ  

.  عَیّن اسلوبَ الاِستِثناء فی العِْباراتِ التّالیّۀ: 34

ب قِراءة النُّصوصِ العَربیّۀ إلاّ سَعیداً.   قالَ أبی فی أَحدِ الأیام: لا تَقُل إلاّ الحقّ و لو علی نفسک.    یجیدُ کلُّ الطّلاِّ

 فَکان العَقّاد لا یَري الجمالَ إلاّ الحریَّۀَ.   ولهذا لا نشُاهِدُ فی حیاتِهِ إلاّ النشاط علی رغم ظروفه القاسیۀ.  

عَیِّن المستثنی منه محذوفاً:  . 35

 کل شیءٍ یرخص إذا کثر إلاّ الأدب. ینقص کل شیءٍ بالإنفاق إلا الأدب.

.  لا یدخل الجنۀ إلاّ المؤمنون. التلمیذات نجحنَّ فی الإمتحان اِلاّ واحدة منهُنَّ

.  عیِّن ما فیه المستثنی منه: 36

  لیس مقصدنا إلاّ التقرّب إلی االله.   لا ینجح الطُلاّب إلاّ المجتهدین منهم.  

 لم یأتِ إلاّ هذا الطّفل إلی الحدیقۀ.  ما شاهدت هناك إلاّ جماعتین من النّاس. 

.  عَیِّن العبارة التّی یختلف فیها معنی الأفعال الناقصۀ: 37

رسِ.  ةً»   أنتَ تصیرُ قدوةً لزمیلاتکَ فی الأخلاقِ والدَّ رضُ مُخْضَرَّ ماء ماءً فَتُصبحُ الأَْ  «... أنْزَلَ مِنَ السَّ

 أصبحنا متوکّلین علی االله و معتمدین علی قدرتنا.  الأمّهات کنّ منتظراتٍ لیصل أولادهنّ إلی البیت.  

.  عین المستثنی منه و المستثنی فی العباره؟  38
ولی اِلاّ غُرفَۀ الأثاث المَنزلیّۀ.»   «زُرنا غُرَفَ المَعرضِ الدُّ

ولی - الأثاث المنزلیّۀ   اَلمَعرضِ الدّولی - غُرفَۀ   غُرف - غُرفَۀَ  غُرَفَ، الأثاث المَنزلیّۀ    المَعرضِ الدُّ

.  عَیِّن أفعال ناقصۀ تختلف من حیث المفهوم: 39

لاةِ والزّکاةّ»   کانت تلکَ المفرداتُ تَرتبِطُ ببِعضِ البضائع التّی ما کانت عند العرب کالمسک.   «کان یَأْمُرُ أَهْلَهُ بالصَّ

 ما کنتُ ساکتاً لأِنیّ کنتُ أَعرفُ شیئاً عَنِ الموضوع.  کان الأطفال لعَِبوا بالکُرةِ عَلی الشاطِئِ فی الأسبوع الماضی. 
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عیّن «إلاّ» بمعنی «فقط» فی الفارسیۀ:  . 40

لمَ یشجّع المدیر موظّفیه إلاّ اللاّئقین منهم!   لاتعمل عمل آخر فی الصّباح إلاّ المطالعۀ!  

لایخرج المؤمنین منِ الظلمات إلی النّور إلاّ الربّ الکریم!   نري فی المجتمع النّاس لایَغتنمون الفرصۀ إلاّ الصّالحین!  

دین و زندگی
سرآغاز هر حرکت از جمله حرکت به سمت رشد و کمال  .................. است و گام بعد عبارت است از  .................. .  . 41

عزم و تصمیم - حرکت براي کسب کمالات و مدارج معنوي  اندیشه و تفکر - حرکت براي کسب کمالات و مدارج معنوي 

عزم و تصمیم - قصد و نیت براي دست یابی به آن هدف  اندیشه و تفکر - قصد و نیت براي دست یابی به آن هدف 

در بین موارد زیر کدام یک می تواند بهترین دریافت معرفتی از ماجرایی باشد که بین بشُر بن حارث و امام کاظم (ع) اتفاق افتاد؟  . 42

شرط کمال انسان توبه است و اینکه انسان سعی در جبران گناهان خویش و اصلاح، داشته باشد. 

لازمۀ کمال، بندگی است که مستلزم ترك گناه در محضر خدایی است که صاحب اصلی هستی است. 

بندگی خدا تابع توبۀ حقیقی است و  توبۀ حقیقی مستلزم تغییر نگاه انسان نسبت به اعمال خویش است. 

راه جبران خطاي انسان، توجه به امام است که ولایت الهی به او سپرده شده و باب حقیقی توبه است. 

کدام مورد، مفهوم عبارت  «قُلْ یَا عِبَادِيَ الَّذِینَ أَسْرَفُوا عَلَى أَنفُْسِهِمْ لاَ تَقْنَطُوا مِنْ رَحْمَۀِ االلهِ»  را بیان نموده است؟  . 43

 هر دو عالم  پر ز نور و دیده  نابینا چه  سود  مهر رخسار تو می تابد ز ذرّات  جهان 

تا کی مقام دوست به دشمن رها کنیم  چند آید این خیال و رود در سراي دل

 گنه ببخشد و بر عاشقان ببخشاید  طمع ز فیض کرامت مبر که خلق کریم 

 توحید محض کز همه رو در خدا کنیم  روي از خدا به هر که کنی شرك خالص است

س بنُیانهَ عَلَى تَقوى مِنَ االلهَِ وَ رِضوانٍ خیرٌ ....» چه عاقبتی در انتظار پشت کنندگان از احکام است و این چنین سرانجامی بر اساس آیۀ مبارکۀ  «أَفَمَن أَسَّ  . 44
معلول کدام  رفتار جاهلانه است؟ 

گمراهی ابدي- عدم انتخاب شیوه اي قابل اعتماد و اطمینان در زندگی. آتش جهنم - عدم انتخاب شیوه اي قابل اعتماد و اطمینان در زندگی.

گمراهی ابدي- دوري از تقواي الهی و طلب رضایت غیر خدا در زندگی. آتش جهنم - دوري از تقواي الهی و طلب رضایت غیر خدا در زندگی.

کدام یک از گزینه هاي زیر دربارة یک زندگی دینی به  درستی بیان شده است؟  . 45

تنها شیوه مطمئن و قابل اعتمادي است که پیش روي هر انسان خردمند و عاقبت اندیش قرار دارد. 

اگر چه «عمرجاودان همراه با خوشبختی» در سایر برنامه ها نیز مقدور است اما برنامه دین کاملتر است. 

یک برنامۀ غیر دینی به شرطی مقابل وثوق است که از سر خردمندي و عاقبت اندیشی انسان باشد. 

در یک برنامۀ دینی با وجود نگرانی نسبت به آینده، فرد  درخواهد یافت که خدا تکیه گاه امنی است. 

مهم ترین راه اصلاح جامعه از بیماري هاي روحی و انحرافات اجتماعی چیست و چه عاملی سبب عدم ماندگاري انحرافات اجتماعی می شود؟  . 46

انجام امر به معروف و نهی از منکر - اصلاح در همان مراحل ابتدایی  تقویت روحیۀ حق مداري در جامعه - پیشگیري از وقوع انحراف 

انجام امر به معروف و نهی از منکر - پیشگیري از وقوع انحراف تقویت روحیۀ حق مداري در جامعه - اصلاح در همان مراحل ابتدایی 

توبه در لغت به چه معناست و در مورد بندگان خدا، کدام یک بهتر توبه را توضیح داده است؟  . 47

بازگشت - بازگشت خدا از عذاب خویش به سوي رحمت و مغفرت به انسان توبه کار

جبران - جبران آنچه که انسان تا به حال انجام داده و شروع اطاعت از اوامر خداوند 

بازگشت - بازگشت از گناه به سوي خداوند و قرار گرفتن در دامن عفو و غفران خدا 

جبران - جبران گناهانی که از انسان سر زده است براي جلب رحمت و لطف خداوند 
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خداوند در قرآن کریم درباره چه موضوعی می فرماید: « خدا می داند و شما نمی دانید»؟  . 48

اسلام در هر دوره و زمان قابل اجرا است.

فرهنگ و تمدن امروزي بشر بر اساس دستورات الهی شکل نگرفته و بسیاري از عادت ها و رفتارها با دستورات دینی در تعارض است.

خداوند به ضررهاي یک عمل نگاه می کند، نه دوست داشتن یا نداشتن مردم.

گاهی ما حکمت برخی از دستورات خداوند را می دانیم و گاه از آنها مطلع نیستیم.

مهمترین نیازي که براي گذر از عصر جاهلیت به عصر اسلام باید پاسخ داده می شد، در کدام گزینه آمده است؟  . 49

تغییر در نگرش انسان ها و تحولی بنیادین در شیوة زندگی فردي و اجتماعی مردم. 

دست کشیدن از عقاید خرافی پیش از اسلام و روي آوردن به عقلانیت دینی و اسلامی. 

باور به حقانیت حیات پس از مرگ و توجه به افق هاي بلند غیرمادي تمدن عظیم اسلامی. 

برقراري جامعه اي براساس عدالت و با محوریت توحید و دوري از عقاید غیرعقلانی 

ظرف زمان توبه کدام است و  کدام حیله شیطان بیشتر براي گمراه کردن جوانان به کار می رود؟  . 50

تمام عمر- امروز و فردا کردن توبه دوره جوانی-مأیوس کردن از رحمت الهی

دوره جوانی- امروز و فردا کردن توبه تمام عمر- مأیوس کردن از رحمت الهی

کدام عبارت قرآنی، بیانگر ویژگی هایی است که لازمۀ آرامش در خانواده است؟  . 51

اکِراتِ أَعَدَّ االلهَُ لهَُمْ مَغْفِرَةً وَ أَجْراً عَظِیماً»   اکِرِینَ االلهََ کَثِیراً وَ الذَّ ا غَلیظَ القَلبِ لاَنفَضّوا مِن حَولکَِ»  «وَ الذَّ لنِتَ لهَُم وَلوَ کُنتَ فَظ ِ  «فَبِما رَحمَۀٍ مِنَ االلهَّ

رُونَ»   ةً وَ رَحْمَۀً إِنَّ فِی ذلکَِ لآَیاتٍ لقَِوْمٍ یَتَفَکَّ ذِینَ أَحْسَنُوا الْحُسْنَى وَزِیَادَةٌ وَلاَ یَرْهَقُ وُجُوهَهُمْ قَتَرٌ وَلاَ ذِلَّۀٌ»   «وَ جَعَلَ بیَْنَکُمْ مَوَدَّ  «للَِّ

تمایلات دانی در انسان تمایلات بدي .................. و انسانی که در بهره مندي از آن از حد بگذرد .................. خواهد شد.  . 52

نیستند - ذلیل هستند - ضعیف نیستند - ضعیف هستند - ذلیل

در عصر غیبت، چه کسی می تواند ادارة حکومت اسلامی را عهده دار باشد؟ (با تغییر)  . 53

مرجعیت دینی داشتن شرایط رهبري و پذیرش مردم

منتخب مردم فقیه اعلم

نظام هستی بر  .................. است و هر جوانی به طور  .................. خواستار ازدواج با کسی است که پاکدامن باشد.(باتغییر)  . 54

حکمت - طبیعی حکمت - قلبی  عدالت - فطري و طبیعی عدالت - قلبی

در رابطه با مشکلات پیش روي ازدواج به موقع، اولین سوالی که به ذهن جوان خطور می کند، در حیطه ي کدام موضوع است؟  . 55

طولانی شدن زمان تحصیلات دانشگاهی نیاز به مسکن

مشکلات اقتصادي رقابت هاي نابه جاي خانوادگی

طبق مقررات اسلامی، رضایت کامل زن و مرد براي ازدواج .................. است و اگر عقدي به زور انجام گیرد .................. است و .................. ندارد.  . 56

ضروري - صحیح - مشروعیت الزامی - باطل- مقبولیت ضروري - باطل - مشروعیت الزامی - صحیح - مقبولیت

ابتدایی ترین زمینه ي شکل گیري نهاد خانواده .................. است و اولین .................. را میان زن و مرد ایجاد می کند.  . 57

نیاز جنسی مرد و زن به یکدیگر - علاقه و محبت نیاز قلبی و پیوند عاطفی زن و مرد - کشش و جاذبه

نیاز قلبی و پیوند عاطفی زن و مرد - علاقه و محبت نیاز جنسی مرد و زن به یکدیگر - کشش و جاذبه

از نظر قرآن مهم ترین معیار همسر شایسته چیست؟ این معیار چه رابطه اي با شایستگی همسر دارد؟  . 58

ایمان - هر قدر ایمان قوي تر، شایستگی همسر بیشتر 

ایمان - هرقدر ایمان بیشتر، مشورت جهت درك شایستگی بیشتر 

اصالت خانوادگی - هر قدر اصالت بیشتر، شایستگی همسر بیشتر

اصالت خانوادگی - هرقدر اصالت بیشتر، مشورت جهت درك شایستگی بیشتر 
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شیوه انتخاب امام خمینی و حضرت آیت  االله خامنه اي به ترتیب چگونه بود؟  . 59

شیوه مستقیم - شیوه غیرمستقیم  شیوه مستقیم - شیوه مستقیم 

شیوه غیرمستقیم - شیوه غیرمستقیم  شیوه غیرمستقیم - شیوه مستقیم 

» راه دستیابی به عزت نفس را چه می داند؟ ئَاتِ جَزَاء  یِّ عبارت قرآنی «وَالَّذینَ کَسَبُواْ السَّ  . 60

انجام عمل صالح  تقویت عزت نفس  بندگی خدا  دوري از گناه 

⋯

زبان انگلیسی

61  .They invited nobody .................. ?

didn't they did they don't they do they 

62  .We should fix our old car, .................. we should go by bus.

but so or since

63  . I .................. to save the man if I knew how to swim.

 tried will try would try had tried

64  .Let’s find a place .................. we can sit down and have coffee.

which where who what

65  .Everyone in the neighborhood took part  .................. for the missing child.

for searched to search in searching searching

66  .Our neighbor's big dog is very .................. and my little girl is usually .................. when she sees it.

frightened - frightened frightened - frightening

frightening - frightening frightening- frightened

67  .That year he also received the Modern Master Award, the highest .................. presented by the Santa
Barbara International Film Festival.

failure honor interest solution

68  .She had a great business .................. , and for that reason, I congratulate her for taking the difficult
step to retire".

event ethic invitation mission

69  .The rhythm of the game gives you a sense of appreciation about all the ..................we have.

reasons notices additions blessings

70  .
I would strongly .................. that you get professional advice if you want to start your own business.

convert allow compare recommend

71  .Through sentence examples, you can learn words in  ..................  to expand your vocabulary.

concentration combination condition competition

72  .Travelling to other countries is a good way to .................. your knowledge of other cultures, and ways
of thinking.

specialize change pollute expand

8
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73  .Scientists are looking for a .................. which will produce energy without polluting the air.

fuel gadget panel variety

74  . The doctor said taking these drugs could seriously .................. your health.

design expand contain endanger

75  .
I should say that AC is the standard .................. for ‘air conditioning’.

combina�on defini�on abbrevia�on inspira�on

It takes time for a change to become a/an .........(A)......... habit. It will probably take a couple of months
..........(B)........ any changes become a routine part of your life. That’s because your brain needs time to
get used to the idea that this new thing you’re doing is part of your .........(C)......... routine. The key to
making any change is to find the .........(D)......... yourself, i.e. you have to do it because you want it, not
because a friend, teacher, parent, or someone else wants you to. It will be harder to stay on trace and
motivated if you’re doing something out of obligation to .........(E)......... person.

76  .A

arranged  designed  treasured established

77  .B

before as while  after

78  .C

formal particular regular minor

79  .D

willingness  aid introduction treasure

80  .E

other  others another  one another

9
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دفترچه اختصاصی

آموزشگاه آبادگران

ریاضیات

در تابع با ضابطه ي  ، حاصل  ، کدام است؟  . 81f(x) = ( )x + 2
2x − 3

− −−−−−

√
3

lim
x→2

f(x) − f(2)

x − 2

−21−181215

، در نقطه اي به طول  واقع بر آن، از نقطۀ  می گذرد.  کدام است؟ خط مماس بر منحنی به معادلۀ   . 82y =
2x − 1
x + 1

α(−1 , 0)α

−11
3
2

2

مشتق  در نقطه اي به طول  برابر  است. شیب خط مماس بر نمودار  در نقطه  اي به طول  کدام است؟  . 83

 

f( )6x + 2
− −−−−−

√3x = 1−2f2

−4
1
3

34

در تابع با ضابطه ي  ، آهنگ متوسط تغییر تابع، از   تا  ، از آهنگ لحظه اي آن در  ، چقدر بیشتر  . 84
است؟

f(x) = (2x + 1)
−

1
2= 4x1= 12x2x = 4

7
540

11
540

7
270

11
270

تابع با ضابطه ي  در نقطه ي  مشتق پذیر است و  کدام است؟  . 85f(x) = { (x − 1) |x − 1|

a

x ≠ 1
x = 1

x = 1a

012−2

، کدام است؟ ، از آهنگ تغییر متوسط در بازة  ، اختلاف آهنگ تغییر لحظه اي در  در تابع با ضابطۀ   . 86f(x) = −
1
2
x2 1

x
x = 2[1, 4]

0٫250٫50٫450٫75

، از آهنگ لحظه اي تابع ، در نقطه ي  با نمو متغیر  در تابع با ضابطه ي   ، آهنگ متوسط تغییر تابع نسبت به تغییر متغیر   . 87
در این نقطه، چقدر کمتر است؟

f(x) = x−−√xx = 10٫21

1
42

1
21

3
42

2
21

، کدام است؟ ، حاصل  در تابع با ضابطۀ   . 88f(x) =
−x − 1

x
−−

√
lim
h→0

f( + h) − f( )
1
4

1
4

h

1234

اگر آهنگ لحظه اي تغییر  در واحد تغییر  در  برابر  باشد، آن گاه حد عبارت  وقتی  برابر کدام  . 89

است؟

fxx = 2−
3
2

f(2) − f(2 + h)

h
h → 0

−3−
3
2

3
2

3

، چقدر کمتر ، آهنگ تغییر متوسط تابع در بازة  از آهنگ تغییر لحظه اي آن در  در تابع با ضابطۀ   . 90

است؟

f(x) = +2x + 1
− −−−−−

√ 1
x + 1

[0, 4]x =
3
2

0٫030٫040٫050٫06
10

abadgaranedu.ir



مشتق تابع  در نقطه ي  کدام است؟  . 91f(x) =
(x − 1) ⋅ 3x − 2− −−−−−√5

(5x − 3)4
x = 1

1
16

1
8

3
20

5
16

خط گذرا بر دو نقطه ي  و  بر منحنی پیوسته ي  در نقطه ي  مماس است. حد عبارت   . 92

وقتی  کدام می باشد؟

(1, 2)(−1, 3)y = f(x)x = 3
(x) + 4f(x) − 5f

2

3 − x

x → 3

2345

اگر   زاویه بین مماس چپ و مماس راست بر نمودار تابع با ضابطه   ، در نقطه ي   باشد،   کدام  . 93

است؟ (نماد [ ] جزء صحیح است.)

θf(x) = [2 + cos ] sin 2x
x

2
x = πtanθ

1
9

1
5

2
9

2
5

، مقدار  برابر کدام است؟ اگر   . 94f(x) =
xcos2

1 + xsin2
f( ) − 3 ( )

π

4
f ′ π

4
1234

، مشتق تابع  کدام است؟ اگر   . 95(x) =f
′ 1

x
f(x + )1 + x2

− −−−−
√

−x+ 1 +x2
− −−−−

√x− 1 +x2
− −−−−

√
1

1 +x2
− −−−−

√1 +x2
− −−−−

√

، تابع  در مبداء مختصات، مشتقپذیر دو تابع با ضابطههاي   و   مفروضاند. به ازاي کدام مقدار   . 96

است؟

هیچ مقدار 

f(x) = 3x + |x|g(x) = x + a |x|
3
4

agof

−
1
4

−
1
2

1
2

a

در تابع با ضابطه ي  ، مقدار  موجود است،  کدام می باشد؟  . 97f(x) = {x −
1
x

+ ax + bx2

x ≥ 1
x < 1

(1)f
′

f(1 − )2
−−

√

3 − 2
−−

√2 − 2
−−

√2 − 2 2
−−

√3 − 2 2
−−

√

، در نقطۀ  مشتق پذیر است.  کدام است؟ تابع با ضابطۀ   . 98f(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

| − 2x|x2

+ ax + b
1
2
x2

;x < 2

;x ≥ 2
x = 2a + b

2345

، برابر کدام است؟ اگر  باشد،   . 99f(x) = [x]
x2

|1 − x|
lim
h→0¯¯̄

f (3 + h) − f (3)

h

1
4

1
2

3
4

3
2

تابع  در  مشتق پذیر از مرتبهْ دوم است. به ازاي هر عدد حقیقی  تابع  است. اگر  و   . 100

، کدام است؟  باشد، مقدار 

F : R → RRxg(x) = f(4 − )x2(1) = −5f ′

(1) = −1f ′′( )g′′ 3
−−

√

−3−223

امتداد خط مماس بر نمودار تابع  در نقطه ي  با نیمساز ربع سوم زاویه ي  می سازد.  کدام است؟  . 101f(x) =
sinx

1 + cosx
x =

π

3
αtanα

0٫150٫20٫250٫3
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.  تابع با ضابطه ي  در نقطه ي  مشتق ندارد مقدار  کدام است؟ 102

تعریف نشده

f(x) = 1 + |x|
− −−−−−

√x = αf (α) − f (α)′

+

′

−

−1
1
2

1

نمودار تابع با ضابطه ي  روي بازه ي  در چند نقطه مشتق پذیر نیست؟ ( علامت جزء صحیح است.)   . 103f(x) = [x + ] + [x]
1
3

(0, 3)[ ]

2345

اگر تابع با ضابطه ي  بر روي  مشتق پذیر باشد،  کدام است؟  . 104f(x) = {1 + a cosπx

b + xx2
;

;

x > 1
x ≤ 1

Ra

1−
1
2

−1
1
2

در تابع با ضابطۀ  ، مقدار  کدام است؟  . 105f(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

+ 6xx2
− −−−−−

√

[ ]( − 9x)
x

4
x2

; 0 ≤ x < 4

; 4 ≤ x < 8
(2) − (5)f ′ f ′

1
4

1
2

3
4

3
2

در یک بیضی به اقطار  و  واحد، دایره اي هم مرکز با بیضی و شعاع  واحد، بیضی را در نقطۀ  قطع می کند. مجموع مربعات فواصل  از  . 106
دو کانون بیضی، کدام است؟

2 5
−−

√22MM

12161820

، دایره ، مفروض است. خط عمود بر قطر  از نقطۀ  به یک بیضی به قطره هاي  و  و کانون  نزدیک به نقطۀ   . 107

، کدام است؟ به قطر  را در نقطۀ  قطع می کند. اندازة پاره خط 

A = 14A′B = 4B′ 6
−−

√FAAA′F

AA′MAM

72 7
−−

√2 6
−−

√2 3
−−

√

، دو سر قطر بزرگ از انتهاي قطر کوچک، با کدام زاویه رؤیت می شود؟ در یک بیضی با خروج از مرکز   . 108
2
3

−−

√

60∘90∘120∘150∘

و خط هادي به معادله ي  محور  ها را با کدام طول قطع می کند؟ سهمی به کانون    . 109(1, 2)x = −3x

1
2

−
1
2

1
4

−
1
4

، کدام است؟ مختصات کانون سهمی به معادلۀ   . 1102 − 4x + 3y = 4x2

(1, )
5
4

(1, )
13
8

( , 2)
1
4

( , 2)
5
8

، معادله ي خط هادي کدام است؟ در سهمی به معادلهي   . 1113 + 4y − 6x + 11 = 0x2

y = −
5
3

y = −
4
3

y = −
2
3

y = −
1
3

، کدام اند؟ ، معادلۀ خط هادي،  و محور تقارن آن  است. مقدارهاي  در سهمی به معادلۀ   . 112+ ay + bx − 9 = 0y2x =
13
4

y = 1b

5, 85, 74, 83, 7

- قطع میکند. طول رأس آن با علامت ها را در دو نقطه به عرضهاي  و  فاصله کانون تا خط هادي یک سهمی  واحد است. این سهمی محور   . 113
مثبت کدام است؟

2y15

5
4

3
2

9
4

5
2
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به ازاي کدام مقدار  کانون سهمی به معادله   بر روي محور  ها است؟  . 114a2 + ay − 3x = 0y2y

±2±3±4±6

از مجموعه   ، یک عدد به طور تصادفی انتخاب میکنیم. با کدام احتمال، این عدد نه مضرب چهار و نه مضرب پنج  . 115

میباشد؟

{201, 202, 203, ⋯ , 500}

0٫450٫540٫60٫64

از ساکنین شهري،  درصدي روزنامه ي الف،  درصد روزنامه ي ب و  درصد روزنامه ي الف و ب را می خوانند. اگر فردي از بین آنان به  . 116
تصادف انتخاب شود، با کدام احتمال، هیچ یک از این دو روزنامه را نمی خواند؟

30259

0٫450٫480٫540٫56

، آنگاه  کدام اگر  و  دو پیشامد از فضاي نمونه اي  باشند به طوري که  و   . 117
می باشد؟

ABSP(A) = 2P(B) = 0٫8P(AΔB) = 0٫6P( ∩ A)B′

0٫20٫30٫40٫5

امیر و بهروز هرکدام به ترتیب با احتمال  و  در یک مسابقۀ علمی شرکت می کنند. احتمال شرکت امیر به شرط شرکت بهروز برابر   . 118
است. احتمال شرکت امیر به شرط شرکت نکردن بهروز، کدام است؟

0٫60٫30٫5

9
14

5
7

11
14

6
7

، آنگاه  کدام است؟ اگر  و  دو پیشامد از فضاي نمونه اي  باشند به طوري که  و  و   . 119ABSA ⊂ BP(A) =
1
3

P(B) =
3
4

P(B| )A′

3
8

1
2

7
12

5
8

اگر  دو پیشامد از فضاي نمونه اي  باشند، به طوري که  آنگاه  کدام  . 120
است؟

A,BSP(B|A) = 0٫7,P(B) = 0٫22,P(A) = 0٫2P( | )B′ A′

0٫840٫900٫920٫96

،  و  میباشد. میدانیم  درصد از محصولات در یک شرکت بستهبندي کالا، درصد محصولات تولیدي، با سه دستگاه B،A  و C به ترتیب   . 121

A و  درصد از محصولات B و  درصد از محصولات C معیوب هستند. اگر یک کالا به تصادف از بین این محصولات انتخاب کنیم احتمال سالم بودن آن
کدام است؟

3045251

24

0٫9750٫9780٫9820٫987

دوظرف داریم، در اولی  مهره سفید و  مهره سیاه، در دومی  مهره سفید و  مهره سیاه است. از ظرف اول یک مهره برداشته و بدون رؤیت  . 122
در ظرف دوم  قرارمی دهیم آنگاه از ظرف دوم یک مهره بیرون می آوریم با کدام احتمال این مهره سفید است؟

54710

8
27

11
27

34
81

41
81

در یک شرکت تولیدي،  درصد کالا محصول دستگاه  با احتمال  درصد معیوب، و  درصد آن محصول دستگاه  با احتمال  درصد  . 123
معیوب است. دو دستگاه مستقل از هم هستند. اگر یک کالا را به طور تصادفی انتخاب کنیم و بدانیم که معیوب است. با کدام احتمال این کالا محصول

دستگاه   است؟

55A345B5

A

11
26

6
13

7
13

15
26

یک سکه و دو تاس را با هم پرتاب می کنیم. با کدام احتمال جمع عدد دو تاس بیشتر از  یا سکه «رو» ظاهر شده است؟  . 1244

7
12

5
8

7
8

11
12

13
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در ظرفی  مهره ي سفید و  مهره ي سیاه است. به تصادف  مهره از ظرف بدون رؤیت خارج شده است. از  مهره ي باقیمانده یک مهره خارج  . 125
می کنیم. با کدام احتمال این مهره سفید است؟

4325

12
35

3
7

16
35

4
7

A D

B

C

مطابق شکل زیر، منطقه اي از یک رودخانه و چهار ناحیه خشکی به نام هاي  و  و  و  تشکیل شده است که این نواحی با پل هایی به هم وصل  . 126
شده اند. کدام گزینه دربارة گراف این شکل نادرست است؟

گراف ساده نیست.   رأس و  یال دارد. 

دو رأس  و  مجاور هستند.  درجه منطقه  برابر  است. 

DCBA

47

A5BC

تعداد مسیرهاي به طول حداقل یک در گراف  کدام است؟  . 127p6

15141617

،  مجموعه رأس ها و  کدام یال را حذف کنیم تا گراف حاصل در گراف ساده   . 128
ناهم بند شود؟

GV = {a , b , c , d , e}E = {ab , ad , bd , be , bc , dc}

adabbebd

عدد احاطه گري و تعداد مجموعه هاي احاطه گر مینیمم گراف  کدام است؟  . 129P5

2, 23, 23, 34, 2

تعداد دور هاي به طول  در گراف کامل با مجموعه رئوس   که با رأس  شروع شود و شامل رئوس  و  باشد و از  . 130

رأس  نگذرد، کدام است؟

4{ , , ⋯ , }a1 a2 a7a2a1a3

a4

9183672

فیزیک
مقداري آب را که در فشار یک اتمسفر قرار دارد، به تدریج سرد می کنیم و هم زمان فشار محیط را افزایش می دهیم. در این صورت، آب در دماي   . 131

..................  درجۀ سلسیوس منجمد می شود.

بین  درجه و صفر  پایین تر از صفر  44صفر

A B

دو میله در شکل روبه رو، مغناطیسی اند. با توجه به شکل، کدام یک از گزینه هاي زیر، درست است؟  . 132

هر دو میله حتماً آهنربا هستند و قطب هاي  آن ها روبه روي یک دیگرند. میلۀ  ممکن است آهنربا نباشد.

هر دو میله آهنربا هستند و قطب هاي غیرهمنام آن ها روبه روي یک دیگرند. میلۀ  ممکن است آهنربا نباشد.

AS

B

طول تیرآهنی  متر است. اگر دماي آن از صفر درجه ي سلسیوس به  درجه ي سلسیوس برسد، طول آن چند میلی متر افزایش می یابد؟     . 1331250

= 1٫2 × )10−5 1
C∘

(αآھن

7٫2727٫2 × 10−17٫2 × 10−2
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EB

g

مطابق شکل دو میدان الکتریکی و مغناطیسی یکنواخت عمود بر هم را در نظر می گیریم. جهت میدان الکتریکی در امتداد قائم رو به بالا و جهت  . 134
میدان مغناطیسی افقی و از جنوب به شمال است. یک الکترون با تندي معین و ثابت را در کدام جهت در فضاي ترکیبی این دو میدان پرتاب کنیم تا نیروي

خالص (برآیند) وارد بر آن بیشینه شود؟

در امتداد قائم از بالا به پایین 

افقی از شرق به غرب 

در امتداد قائم از پایین به بالا 

افقی از غرب به شرق 

گرماي ویژة آب  است. چند کیلوژول گرما به یک کیلوگرم آب بدهیم تا دماي آن  درجۀ فارنهایت افزایش یابد؟  . 1354200 J/kg ⋅ K9

18٫92137٫842

دامنۀ یک نوسانگر وزنه – فنر  است. اگر جرم وزنه  گرم و ثابت فنر   باشد، در لحظه اي که مکان نوسانگر  است، شتاب  . 136

نوسانگر چند متر بر مربع ثانیه است؟
4cm80200

N

m
−2cm

150755025

کدام یک از فرآیندهاي زیر گرماگیر است؟  . 137

تصعید، ذوب ذوب، میعان انجماد، میعان چگالش، تبخیر

x

2t1 t
3t 4t

A

A

0 t

شکل مقابل نمودار مکان - زمان نوسانگر ساده است. در کدام بازة زمانی، انرژي پتانسیل کشسانی رو به افزایش است و شتاب نوسانگر منفی است؟  . 138

  تا 

 تا 

 تا 

 تا  

0t1

t3t4

t1t2

t2t3

میلۀ نازکی به طول  و جرم  کیلوگرم و گرماي ویژة  در اختیار داریم. براي آن که طول این میله  میلی متر  . 139

افزایش یابد، چند ژول باید به میله گرما بدهیم؟ 

2m40٫9kJ/kg C⋅∘4 × 10−3

(α = 8 × )10−5 1
C∘

369036 × 1039 × 104

 

4 c
m

میله آویز

10
cm

22
cm

38
cm

50
cm

52
/5

cm

65
cm

80
cm

مطابق شکل،  آونگ ساده از میلۀ افقی آویزان هستند. اگر میلۀ آویز نوسان هایی افقی (عمود بر صفحۀ کاغذ) با بسامد زاویه اي در گسترة   . 140

(  تا  انجام دهد، چه تعداد از آونگ ها به شدت به نوسان در می آیند؟ (

8

4٫5rad/s10rad/sg ≃ 10N/kg

2

3

4

5
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A B

میلۀ مغناطیسی  را در میدان مغناطیسی یکنواختی قرار می دهیم. شکل روبه رو خط هاي میدان را در اطراف این میله، نشان می دهد. کدام یک از  . 141
گزینه هاي زیر درست است؟

، الزاماً مادة مغناطیسی بدون خاصیت مغناطیسی است. میلۀ 

میلۀ  الزاماً آهنربا و  قطب  و  قطب  است.

میلۀ  الزاماً آهنربا و  قطب  و  قطب  است.

هریک از گزینه هاي  و  می تواند درست باشند.

AB

AB

ABASBN

ABANBS

13

ε
r=0 

یک لامپ را در مداري مطابق شکل رو به رو می بندیم و لامپ روشن می شود. در کدام یک از مدارهاي زیر شدت نور هریک از لامپ ها تقریباً برابر با  . 142
شدت نور همین لامپ است؟ (تمامی لامپ ها و باتري ها مشابه لامپ و باتري همین مدار می باشند.)

V

e
E

شکل زیر الکترونی را هنگام عبور از میدان الکتریکی یکنواخت نشان می دهد. براي آنکه ذره بدون انحراف از این میدان بگذرد از میدان مغناطیسی  . 143
یکنواخت استفاده شده است. میدان مغناطیسی باید  .................. باشد.

موازي راستاي  و در خلاف جهت آن موازي راستاي  و همسو با آن

عمود بر صفحۀ شکل و به سمت داخل صفحه عمود بر صفحۀ شکل و به سمت بیرون

V
→

E
→

N S n s

یک آهنرباي میله اي مطابق شکل زیر، روي یک میز قرار دارد. یک عقربۀ مغناطیسی که آزادانه می تواند حول محور قائم بچرخد، به آرامی روي  . 144
مسیر دایره اي شکل به دور آهنربا یک دور می چرخد. در این مسیر عقربه چند درجه دوران می کند؟

180270360720

C

B
A

YX SN

 

،  و  به ترتیب شکل زیر، یک آهنرباي میله اي را نشان می دهد که در اطراف آن  عقربۀ مغناطیسی قرار دارند. جهت قرار گرفتن عقربه هاي   . 145
کدام است؟

 و   و  

 و   و  

4ABC

←, →→→, ←←

→, →→←, ←←

انرژي جنبشی انرژي پتانسیل

انرژي کل

UK

_ 8

40

cmx
A A =

( (

انرژي J( (

0  

نمودار تغییرات انرژي پتانسیل و انرژي جنبشی یک نوسان کننده به جرم  گرم که در راستاي محور  حرکت هماهنگ ساده انجام می دهد،  . 146

به صورت شکل زیر است. بسامد نوسان چند هرتز است؟ 

500x

(π = )10
−−

√

50

40

25

10

یک نوسانگر هماهنگ ساده، روي پاره خطی به طول  در هر دقیقه  مرتبه از مرکز نوسان عبور میکند. بیشینه سرعت این نوسانگر چند  . 147
متر بر ثانیه است؟

6cm240

12π24π
3π
25

6π
25
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سرعت انتشار موج عرضی در یک تار،  است. نیروي کشش این تار را چند درصد افزایش دهیم، تا سرعت انتشار موج در آن به   . 148

 برسد؟

100m/s

110m/s

10
−−

√1021
−−

√21

A
B

0

y

x

در شکل زیر، دو موج مکانیکی  و  در یک محیط منتشر می شوند. اگر  دورة موج و  سرعت انتشار موج باشد، و  به ترتیب کدام اند؟  . 149

 و 

 و 

 و 

 و 

ABTv
TA

TB

vA

vB

21

2
1
2

1
2

1
2

1
2

1

 

250N/m
m =10kg

در شکل داده شده، نیروي اصطکاك بین جرم  با زمین ناچیز است و بیشترین و کمترین طول فنر در حین نوسان  و  است. در  . 150

لحظه اي که طول فنر  می شود، آهنگ تغییرات سرعت جسم در  کدام است؟

m60cm40cm

44cmSI

1٫5−1٫5

1−1

 

m
2

m
2

m

1/5m2m

1)) 2)) 3)) 4)) 5))
نخنخ

میله

) را در راستاي عمود بر صفحۀ در شکل مقابل، آونگ هاي ساده اي از میلۀ افقی آویخته شده اند و میله توسط  نخ به سقف متصل است. آونگ (  . 151
شکل، از وضع تعادل خارج کرده سپس رها می کنیم تا به نوسان درآید. در اثر این پدیده:

همۀ آونگ ها به نوسان در می آیند.

فقط آونگ  به نوسان در می آید. 

فقط آونگ هاي  و  به نوسان در می آیند.

فقط آونگ  به نوسان وا داشته می شود.

21

(4)

(2)(5)

(3)

معادله ي حرکت نوسانی چشمه ي موجی در  به صورت  است. اگر این نوسان ها در یک محیط با سرعت  انتشار یابد و  . 152

طول موج برابر  متر باشد،  چند رادیان بر ثانیه است؟

 

SIy = A sin(ωt)20
m

s

0٫8ω

25π50π100π200π

چه تعداد از عبارت هاي زیر صحیح است؟   . 153

) به رغم متفاوت بودن منشأ امواج مکانیکی و الکترومغناطیسی، همگی آن ها مشخصه هاي یکسانی دارند و رفتار آن ها از قاعده هاي کلی پیروي می کند. 

) اگر بسامد نیروي خارجی وارد بر یک نوسانگر بیشتر از بسامد طبیعی آن نوسانگر باشد، دامنۀ نوسان بزرگ تر از حالتی است که بسامد نیروي خارجی با
بسامد طبیعی نوسانگر برابر است. 

) هر نوسان دوره اي را می توان مجموعی از نوسان هاي سینوسی در نظر گرفت. 

) به فاصلۀ بین هر دو قلهّ (ستیغ) متوالی، جبهۀ موج می گوییم. 

) موجی سینوسی در یک ریسمان کشیده شده توسط دستگاه جرم فنر قائمی ایجاد و در حال انتشار است. اگر جرم نوسانگر (چشمه)،  برابر شود، توان

متوسط انرژي عبوري از هر سطح مقطع این ریسمان،  برابر می شود. 

) در امواج لرزه اي حاصل از زمین لرزه ها، امواج اولیه  به شکل طولی و امواج ثانویه  به شکل عرضی هستند. 

) سرعت صوت در جامدات همواره بیشتر از سرعت صوت در مایعات است. 

) بلندي یک صوت، بسامدي است که گوش انسان از صوت درك می کند.

 مورد  مورد  مورد  مورد 

1

2

3

4

5
1
4

2
−−

√

6(P)(S)

7

8

3456
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موج عرضی در یک محیط منتشر می شود و فاصله ي بین دو قله ي متوالی آن  است. اگر سرعت انتشار موج در آن محیط  باشد، بسامد  . 154
موج چند هرتز است؟

10cm5m/s

100502510

 

uy cm)(

v = m

10
x

M

2

-2

0

+

cm)(

80

35

s

نقش موجی که در یک طناب در حال انتشار است، در یک لحظه مطابق شکل زیر است. از این لحظه به بعد حداقل چند ثانیه طول می کشد تا سرعت  . 155

M+8πذره ي  به   برسد؟
m

s

3
1600

1
1600

3
800

1
800

شیمی

، تولید می شود. به ازاي تولید هر ) از واکنش: (معادله موازنه شود.)  سیلیسیم کاربید (  . 156

) تولید می شود؟  کیلوگرم از این ماده، چند لیتر گاز آلاینده (در شرایط 

   

SiCSi (S) + C(s) SiC(s) + CO(g)O2 −→
Δ

STP

(Si = 28,C = 12 : g ⋅ mo )l−1

 560 11201680 2240

در واکنش  مول گاز نیتروژن  دي اکسید با آب، چند گرم اسید تشکیل می شود؟   . 157

 

6

(H = 1 , N = 14 , O = 16 : g ⋅ mo )l−1

3N + O → 2HN + NOO2 H2 O3

126189252315

نیروي جاذبه ي بین مولکولی در عنصرهاي گروه .................. جدول تناوبی از نوع .................. است و در گروه .................. با افزایش جرم اتمی  . 158
عنصرها، نقطه ي ذوب و جوش آن ها روند کاهشی دارد.

، وان دروالسی،  ، نیروهاي دوقطبی- دوقطبی ،       

، نیروهاي دوقطبی- دوقطبی، فلزهاي قلیایی   ، وان دروالسی، فلزهاي قلیایی        

18151815

1717

.  میلی لیتر محلول که داراي  مول نقره نیترات است با چند میلی لیتر محلول که هر لیتر از آن داراي  گرم منیزیم کلرید است، واکنش 159

( کامل می دهد؟ (از انحلال  رسوب، صرف نظر شود. 

500٫0222٫8

N = 14,Mg = 24,Cl = 35٫5,Ag = 107 : g ⋅ mol−1

41٫635٫228٫420٫8

اگر براي تهیۀ الماس ساختگی از گرافیت خالص استفاده شود، کدام گزینه درست است؟  . 160

فاصلۀ لایه هاي اتم هاي کربن از یکدیگر اندکی افزایش می یابد. طول پیوندهاي کربن-کربن افزایش می یابد.

محل قرارگرفتن اتم هاي کربن طی تبدیل گرافیت به الماس ثابت می ماند. رسانایی الکتریکی نمونه طی این فرایند، رفته رفته افزایش می یابد.

ضمن تبدیل یون نیتریت به یون نیترات، چند مورد از تغییرهاي زیر، روي می دهند؟   . 161

 تبدیل گونه از قطبی به ناقطبی 

 افزایش عدد اکسایش اتم هاي  و  

 تغییر تعداد الکترون هاي اطراف اتم مرکزي 

 کاهش شمار جفت الکترون هاي ناپیوندي اتم مرکزي

∙

∙NO

∙

∙

1234

18

دفترچه تخصصی رشته ریاضی 22 اسفند آموزشگاه آبادگران

abadgaranedu.ir



با توجه به اینکه فرمول شیمیایی کادمیم دي کرومات به صورت  است، در فرمول شیمیایی کلرات آن، در مجموع چند اتم وجود دارد؟  . 162CdCr2O7

5789

اگر به جاي هر دو اتم اکسیژن در کربن  دي اکسید، اتم گوگرد قرار گیرد، کدام مورد درست است؟  . 163

بار جزئی اتم کربن از حالت  به  تبدیل می شود. عدد اکسایش اتم کربن در آن تغییر می کند.

، کاهش می یابد. قدرت نیرو هاي بین مولکولی در آن به دلیل شعاع اتمی بزرگ تر  تغییري در میزان گشتاور دو قطبی مولکول ایجاد نمی شود.

δ+δ−

S

با توجه به جدول روبرو که بخشی از جدول تناوبی عنصرها است، چند مورد ازموارد زیر درست اند؟    . 164

   خاصیت شبه فلزي دارد. 

 عنصرهاي   با عنصر  ، همواره ترکیب هاي دوتایی قطبی تشکیل می دهند. 

 عنصرهاي   و  به صورت مولکول هاي  و  وجود دارند. 

 اتم  ، با از دست دادن  الکترون به آرایش الکترونی گاز نجیب دوره ي قبل از خود می رسد. 

  گروه                       
  دوره   

 

∙E

∙AX

∙AD(g)A2(g)D2

∙Z4

17161514

DA2

XE3

Z4

1234

در کدام گزینه هر دو مولکول ناقطبی و شمار جفت الکترون هاي پیوندي آن ها برابر است؟  . 165

S ,SiF4 F4SOC ,HCNl2C ,SF4 O3,CC2H2 O2

تفاوت شمار اتم هاي سازنده ي هر مول آمونیوم دي کرومات با شمار اتم هاي هر مول آمونیوم فسفات، برابر تفاوت شمار اتم هاي یک مول از کدام  . 166
دو ترکیب است؟

) پرمنگنات روي هیدروژن سولفات - قلع( باریم کلرات - اسکاندیم نیترات

) سولفات - آلومینیوم هیدروژن کربنات  کروم ( ) استات - آمونیوم منگنات مس(

II

IIIII

.  پیوند در مولکول هاي  و  ، به ترتیب از نوع کووالانسی  .................. و  .................. است و این دو مولکول، به ترتیب  .................. و  167
.................. اند.

ناقطبی ـ قطبی ـ ناقطبی ـ قطبی قطبی ـ ناقطبی ـ قطبی ـ ناقطبی قطبی ـ قطبی ـ قطبی ـ ناقطبی قطبی ـ قطبی ـ قطبی ـ قطبی

NH3SO3

کدام مطلب دربارة جامدهاي یونی درست است؟  . 168

همۀ آن ها در حلال هاي قطبی مانند آب حل می شوند.

با افزایش اندازه و بار الکتریکی یون ها، انرژي شبکۀ بلور آن ها افزایش می یابد.

به دلیل در برداشتن ذره هاي باردار، رساناي جریان برق اند.

شبکۀ بلور آن ها از چیدمان یون هاي ناهم نام با نظم ویژه اي در سه بعد فضا به وجود می آید.

چند مورد از عبارت هاي زیر نادرست هستند؟   . 169
الف) اغلب یون هاي محلول در آب آشامیدنی، به طور طبیعی در آن حل شده اند. 

ب) براي شناسایی یون هاي کلسیم، کلرید و باریم در یک محلول به ترتیب می توان از محلول هاي سدیم فسفات، نقره نیترات و سدیم هیدروکسید استفاده
کرد. 

پ) تشکیل برف و باران الگویی براي تهیۀ آب خالص است. 
ت) در آب هاي آشامیدنی همانند آب دریاها، نوع و مقدار مواد حل شده متفاوت است. 

ث) آب چشمه ها، رودخانه ها و قنات ها، نمونه اي از آب مقطر هستند.

2345

کدام گزینه دربارة کربونیل سولفید و گوگرد تري اکسید، درست است؟  . 170

) است.  در هر دو، اتم مرکزي داراي بار جزیی ( شکل هندسی مشابه و به صورت خطی دارند. 

عدد اکسایش اتم مرکزي در هر دو، یکسان است.  هر دو، گشتاور دو قطبی بزرگ تر از صفر دارند. 

δ+
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کدام مطلب، نادرست است؟   . 171

الماس و گرافیت دو نمونه از جامدهاي کووالانسی اند.

نیروي جاذبه بین مولکول هاي غول آساي ورقه اي گرافیت، بسیار قوي است.

بلور الماس را می توان یک مولکول غول آساي متشکل از میلیاردها اتم کربن دانست.

در هر لایه از بلور گرافیت، هر اتم کربن با آرایش سه ضلعی مسطح با سه اتم کربن دیگر پیوند دارد.

چند مورد از مطالب زیر، دربارة خاك رس، درست است؟   . 172
الف) سیلیسیم دي اکسید، عمده ترین جزء سازندة آن است. 

ب) بیشتر ترکیب هاي تشکیل دهندة آن، بی رنگ یا سفید رنگ اند. 
ج) در مخلوط تشکیل دهندة آن، جامدهاي کووالانسی و یونی وجود دارند. 

د) در برخی از انواع آن، فلزهاي داراي ارزش اقتصادي زیاد براي استخراج نیز یافت می شود.

1234 مورد  مورد  مورد  مورد 

کدام روند در مورد انرژي شبکۀ بلور ترکیب هاي داده شده، درست است؟  . 173

        F > FeO > FeCe2O3 l2F > FeC > FeOe2O3 l2Al > A > MgOF3 l2O3MgO > N O > Mga2 F2

X

با توجه به جایگاه عنصر  در جدول دوره اي (شکل زیر)، کدام عبارت دربارة آن درست است؟  . 174

در لایۀ ظرفیت اتم آن، دو الکترون وجود دارد.

اکسید آن، درصد جرمی بالایی در خاك رس دارد.

چگالی و نقطۀ ذوب آن از عنصر هاي هم دورة خود، بالاتر است.

به دلیل ویژگی هاي خاص، آلیاژ آن در ساخت استنت براي رگ ها به کار می رود.

X

، تولید می شود؟  با توجه به واکنش زیر، از مصرف هر مول بور اکسید، چند لیتر گاز در شرایط   . 175STP

(s) + C (g) BC (l) + (g)(⋅ )B2O3 l2 −→
Δ

l3 O2 معادلھ موازنھ شود

33٫639٫244٫867٫2

کدام مطلب نادرست است؟ (باتغییر)  . 176

در بلور گرافیت، نیروي جاذبۀ بین اتم ها در هر لایه، در مقایسه با نیروي جاذبۀ بین اتم هاي دو لایه ي مجاور،  بیش تر است.

نقطۀ ذوب  کم تر از  است. 

در الماس، هر اتم کربن با چهار اتم کربن دیگر، پیوند دارد و هر مولکول غول آساي آن میلیاردها اتم کربن را در بر دارد.

آرایش اتم هاي کربن در بلور گرافیت شش ضلعی منتظم است و در هر لایۀ آن، هر اتم کربن با سه اتم کربن دیگر پیوند دارد.  

SiO2Si

اگر در واکنش سوختن کامل اتانول، پس از  ثانیه، مقدار  لیتر گاز کربن دياکسید در شرایط  تشکیل شود، سرعت متوسط مصرف  . 177
اکسیژن در این واکنش، چند مول بر دقیقه است؟ 

505٫6STP

OH (l) + 3 (g) → 2C (g) + 3 O (g)C2H5 O2 O2 H2

0٫320٫250٫420٫45

، اگر در شرایط معین، در مدت  دقیقه،  مول آمونیاك تجزیه شود، سرعت تشکیل گاز در واکنش   . 178

نیتروژن برابر چند میلی لیتر بر ثانیه در شرایط  است؟

2N (g) → (g) + 3 (g)H3 N2 H2253

STP

11٫222٫433٫644٫8

در کدام یک از مولکول هاي زیر، اتم مرکزي در میدان الکتریکی به سمت قطب منفی میدان جهت گیري می کند؟  . 179

CCl4SOCl2NBr3گوگرد تري اکسید
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A

F

D
C

B

E

با توجه به شکل کدام گزینه نادرست است؟  . 180

بخش  آینه ها می باشند که پرتوهاي خورشیدي را روي گیرندة برج متمرکز می کنند.

بخش  شارة مولکولی می باشد که در گسترة دمایی زیادي به حالت مایع وجود دارد.

بخش  بخار آب داغ را تولید می کند که سبب به حرکت در آوردن بخش  (توربین) می گردد.

بخش  منبع ذخیرة انرژي گرمایی است که شارة بسیار داغ به آن وارد می شود.

A

C

DE

F
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